

Рецензия
на дополнительную общеобразовательную общеразвивающую
программу
физкультурно-спортивной направленности
«Шашки»

Автор-составитель - педагог дополнительного образования высшей
категории

МБУ ДО «Заиграевского ЦДЮТ» Ловцов Олег Борисович.

Рецензируемая программа реализуется в клубе «Интеллект», ориентирована на детей и подростков 7-15 лет. Срок реализации - 2 года. Программа подана профессионально, аргументировано, системно, содержит все необходимые структурные части, имеет блочный принцип построения, предполагает возможность вариантового и разноуровневого изучения курса в зависимости от способностей воспитанников и уровня их подготовки.

Автором учтены принципы, позволяющие реализовать право каждого ребёнка на овладение компетенциями, знаниями и умениями в индивидуальном темпе, объёме и сложности. Дифференциация осуществляется за счет того, что, предлагая воспитанникам одинаковый объем изучаемого материала, педагог ориентируется на разные уровни требований к его усвоению.

Данная программа ставит целью формирование умственного, нравственного, эстетического потенциала личности. Обучающие, развивающие и воспитательные задачи, решаемые в ходе реализации целевой установки, раскрывают направленность данной программы.

Программа снабжена богатым учебно-методическим комплексом: базы картотек с диаграммами для решений, библиотеки видеоуроков по шашкам, электронной библиотеки книг по шашкам для самостоятельного совершенствования в искусстве шашечной игры. Все методические материалы апробированы, так как автор имеет значительный опыт практической работы.

Используемые педагогические методики, технологии, приемы, многообразие различных форм занятий способствуют воспитанию в детях таких качеств как

дисциплинированность, усидчивость, умение концентрировать внимание и логически мыслить.

В программе чётко выстроена система оценивания и диагностика, этапы педагогического контроля. Для повышения мотивации автором разработана система стимулирующего поощрения достижений (значки, разряды, грамоты). Список литературы достаточный, включает интернет-ресурсы.

Подтверждением успешной реализации программы является ее высокая результативность, о чем свидетельствуют участие воспитанников клуба «Интеллект» в разнообразных соревнованиях и турнирах районного, республиканского, российского уровней, а также стабильный детский контингент объединения, активность родителей, принимающих участие в совместных творческих делах, организованных руководителем. Это доказывает высокий профессионализм педагога и позволяет ему выйти на новый инновационный образовательный уровень. Используя педагогический инструментарий: технологии, методы, средства, автор помогает воспитанникам освоить теоретические основы и приобрести практические навыки игры в шашки. Достоинством программы является нацеленность на высокую результативность - присвоение квалификационного разряда по шашкам.

Таким образом, данная общеобразовательная программа актуальна, своевременна, востребована и представляет собой практический интерес для педагогов. Может быть рекомендована для использования в образовательных заведениях различных типов.

Вывод: Считаю, что разработка данной программы, а также методические умения её реализации соответствуют компетенциям педагога, имеющего высшую квалификационную категорию.

Рецензент:

методист Заиграевского ЦДЮТ

М.Воробьева — /Воробьева М.В./

10. 09.2020 г